# 中国的政场

CHINA POST NEWS

中国邮政集团有限公司主管主办 | 第3422 期 (本期共4版) 2021年6月23日 星期三

习近平新时代中国特色社会主义思想 —新时代新征程新邮政

# 喀喇昆仑那抹邮政绿

在新疆广袤的166万平方公里土 地上,邮政网络延伸至天山南北各个 角落,无论是驻守边防、保卫边疆的 部队官兵,还是居住偏僻、交通闭塞 的乡村居民,绿色邮路总是把他们和 外面的世界紧紧联系在一起。和田 地区皮山县到赛图拉镇的邮路是去 年新开通的一条边防邮路,也是一条 戍守高原的官兵与外界沟通联系的 绿色通道。

#### □本报记者 纪海霞 通讯员 杨曼漪 杨芹

巍巍昆仑,莽莽群山。6月的喀喇昆 仑高原,依然寒意袭人。从新疆维吾尔自 治区和田地区皮山县县城到赛图拉镇434 公里的路程,海拔从不足1000米攀升至 5000多米,记者随邮车越天路、翻达坂,整 整行驶了12个小时。

#### 赛图拉镇结束"不通邮"历史

赛图拉镇海拔3700米,边境线长28 公里,是新疆通往西藏的主要交通要道, 也是通往边界线的重要咽喉,被称为"喀 喇昆仑第一镇"。由于环境险恶、山高路 险,这里与外界联络不畅,与繁华相隔、与 寂寞为伴。

赛图拉镇上的三十里营房是众多边 关哨卡及高原驻军部队官兵上下高原的 重要休息点、物资补给必经之地。去年6 月,在接到上级部门关于开通三十里营房 直达邮路的任务后,新疆区邮政分公司高 度重视,克服困难,在一周之内完成了实 地勘测、邮路组织、人车调配、设备安装调 试等工作,成功开通了这条邮路,结束了 赛图拉镇"不通邮"的历史。

"自从邮路通了,我们就盼着邮车 来,盼着身着绿色工作服的投递员来。"

某部战士李伟说,"每次收到家乡寄来的 包裹心里总是暖暖的,训练时也就充满 干劲。"

邮路通了,边防官兵们和家人的互动 多了,收到家乡寄来的保暖衣物、往家乡 寄回新疆的土特产都是支撑他们安心戍 边的最暖心力量,他们扎根边防、建功边 防、奉献边防的激情更加高昂,戍边卫国 的责任感与自豪感也愈加强烈。

某部战士王鑫几乎每天下午都会来 赛图拉镇邮政所看看有没有战友的包 裹。他说:"以前购买生活用品,只能等上 下山的顺风车捎带,运气好半个月能到, 运气差点儿要等上一两个月。现在好了, 邮件可以直接寄到山上了,邮车一周上来 两次,真是太方便了。'

#### "高原邮差"最懂邮路的艰辛

6月1日7点,皮山县还沉寂在一片静 谧之中。邮车驾驶员伊力哈木江·吾买尔 和押运员阿卜力米提•阿卜杜热伊木已经 到了单位,装好邮件,检查完邮车就准备

40岁的伊力哈木江是皮山县分公司 一名邮运驾驶员,也是一名部队复员军 人,政治素质过硬。当接到跑高原邮路这 项任务时,伊力哈木江表示:"这是政治任 务,军人的天职就是服从命令。我是一名 退伍军人,对军人有特殊的亲切感,能为 战士们送邮件,我感到非常高兴。'

从皮山县到赛图拉镇434公里的路 程,有300多公里都是山路,山高坡陡、路 窄弯急、气候多变,还要翻越三个达坂, 即使没有道路施工和抢险,至少也要开 车8个小时才能到达目的地。当地人的 顺口溜说:"库地达坂险,犹似鬼门关;麻 扎达坂尖,陡升五千三;黑卡达坂悬,九

当邮车行至喀什地区叶城县路段时, 突然刮起了五级西南风,伴随着扬沙,邮 车行驶在能见度只有100米的沙尘中。 伊力哈木江将车速降到了30迈,打开了

车灯,与前车保持着安全车距。邮车行驶 到山区后,气温逐渐从城区的30℃下降至 18℃。邮车行驶到海拔3150米的阿卡孜 达坂(库地达坂),遇到了塌方路段,前方 正在施工,仅允许单车道交替通行,伊力 哈木江舒了口气说:"还好没有封路,有时 候遇到封路,就要等好几个小时。"

中午时分,在一个较为宽阔平坦的路 边,伊力哈木江将邮车停在安全的地方, 他和阿卜力米提带了干馕和咸菜作为午 饭。伊力哈木江说:"这一路上也找不到 吃饭的地方,馕没有水分,不容易坏。"

吃完简单的午饭,伊力哈木江开着邮 车继续前行,一路下山又盘山而行。在海 拔4969米的塞力亚克达坂(麻扎达坂), 下起了雪,气温骤降至-3℃,从夏天到冬 天只隔着一座山。这时,伊力哈木江拿出 便携式氧气罐吸了两口氧气。他说:"虽 然我们的身体已经基本适应了高原,但是 这个高度最好还是吸点儿氧气,以防万 一,这一车的邮件不能有任何闪失。'

从雪山下来,伊力哈木江将车停到 路边,到河边用矿泉水瓶灌了一瓶水,洗 了一把脸,这是他在行车途中经常用于 缓解高度紧张和疲劳的方法。短暂休息 后,邮车将要翻越最后一个达坂——海 拔4909米的柯克阿特达坂(黑卡达坂)。 道路依旧陡峭狭窄,伊力哈木江全神贯 注地盯着前方的路,即便这条路他已经 走了近百次,但仍不敢有丝毫懈怠。他 说:"每一段路程,都要当作是第一次走, 不能掉以轻心。"

终于,从白天走到黑夜,穿过沙尘、沿 着天路,邮车到达了赛图拉镇。

### 两名邮政"95后"扛起责任

6月2日9点多,身穿羽绒服的果海尔 妮萨·伊比来到赛图拉镇邮政所,开始了 一天的工作。整理着装,打扫局所,将邮 件码放整齐,开启终端、安检机等设备,她 有条不紊地做好了开门营业前的准备工 (下转第2版)

日前,浙江省湖州市邮政分公司在南浔区开展全民阅读图书 巡展活动,并向当地小学捐赠6000元爱心阅读基金。巡展图书 种类包含红色经典类、社科类、国学名著类、学习工具类等,区级 全区医护人员和教师、2020年度区级"三好学生"等群体可凭相 关证明免费领取图书。图书巡展活动以中心城区综合展销和基 层流动展销、线下和线上同步展销相结合的方式展开,读者可实 现线上阅读、提前选购,同步享受线下优惠。针对各镇(街道)和 部分校园,湖州市分公司还推出"流动阅读室",将图书送到读者 □黄悦 摄影报道

## 中国邮政公布《中国共产党成立100周年》 纪念邮票和纪念封信息

本报讯 2021年是中国共产党成立100周年。 100年来,中国共产党团结带领人民进行了艰苦卓 绝的斗争,中华民族迎来了从站起来、富起来到强 起来的伟大飞跃。中国特色社会主义进入新时代, 中国共产党不忘初心、牢记使命,正带领人民谱写 中华民族伟大复兴的新篇章。按照中国共产党成 立100周年庆祝活动安排,经报请中央有关部门审 定,中国邮政将于2021年7月1日发行《中国共产 党成立100周年》纪念邮票1套20枚、纪念封1套1

纪念邮票内容为:1.开天辟地。表现元素:上 海党的一大会址、嘉兴南湖红船、"五四"运动(人民 英雄纪念碑浮雕)、旭日东升。2.峥嵘岁月。表现 元素:南昌起义(人民英雄纪念碑浮雕)、井冈山革 命遗址、遵义会议遗址、飞夺泸定桥。3.中流砥 柱。表现元素:延安宝塔山、《论持久战》、抗日战争 (人民英雄纪念碑浮雕)。4.伟大胜利。表现元素:西 柏坡、香山双清别墅、渡江战役(人民英雄纪念碑浮 雕)。5.开国大典。表现元素:开国大典时的天安门、 华表、礼花。6.抗美援朝。表现元素:跨过鸭绿江、凯 旋门、和平鸽、橄榄枝。7.制度奠基。表现元素:五四 宪法、人民大会堂、社会主义改造。8.自力更生。表 现元素:两弹一星、大庆油田、南京长江大桥、十三陵 水库。9.改革春潮。表现元素:十一届三中全会公 报、小岗村大包干纪念雕塑、恢复高考。10.对外开 放。表现元素:深圳拓荒牛雕塑、上海南浦大桥和厦 门、珠海、汕头经济特区。11.世纪腾飞。表现元素: 三峡大坝、香港金紫荆雕塑、澳门金莲花雕塑、中国 加入世贸组织、上海 APEC 会议。12.科学发展。 表现元素:神舟五号、青藏铁路、蛟龙号载人潜水

器、国家体育场(鸟巢)。13.摆脱贫困。表现元素: 十八洞村、闽宁镇、悬崖村、农村丰收场景、无人机 播撒、光伏发电等。14.全面小康。表现元素:GDP 突破100万亿元、生态文明(两山理论)、教育、医 疗、抗击疫情等成就。15.强军兴军。表现元素:古 田全军政治工作会议、阅兵方队、国产航母山东舰 歼20、东风41导弹和信息化作战装备。16.扬帆远 航。表现元素:现代巨轮、中国梦、56个民族、"一 带一路"、复兴号高铁、大兴机场、北斗卫星等。17. 信仰。表现元素:"信仰"雕塑,衬托背景为泰山图 案。18.伟业。表现元素:"伟业"雕塑,衬托背景为 壶口瀑布图案。19.攻坚。表现元素:"攻坚"雕塑, 衬托背景为长江图案。20.追梦。表现元素:"追 梦"雕塑,衬托背景为长城图案。纪念邮票总面值 24元。纪念邮票采用连票设计形式,以红色、金色 为画面主基调,运用油画写实手法表现,并采用连 绵不断的飘带贯穿整体,寓意中国共产党百年奋斗

纪念封采用党徽、"不忘初心 牢记使命"金色 字样、庆祝中国共产党成立100周年活动标识、中 国共产党历史展览馆大型漆壁画作品《长城颂》等 作为表现元素。

中国邮政将同步发行《中国共产党成立100周 年》纪念邮品,并将采用线上线下实名制预售方式 销售。用户可于6月24日-6月28日通过中国集邮 网上营业厅、中国邮政微邮局微信公众号、中国邮 政APP、学习强国APP及指定集邮营业网点进行预 约购买。详情请登录jiyou.11185.cn查询。 □**宗合** 

(关于《中国共产党成立100周年》纪念邮品销 售的公告见今日2版)

## "天府‧稅邮驿站"深入推进

本报讯 6月18日,由四川省税务局与四川省邮 政分公司联合打造的"天府·税邮驿站",在泸定县红 军路、通江县广纳镇、松潘县川主寺镇邮政营业点同 时揭牌运行。"天府·税邮驿站"是四川税邮深入开展 党史学习教育,学史力行,推动"我为纳税人缴费人办 实事暨便民办税春风行动"落地落实,按照统一设计、 统一标识、统一管理,共同打造的便民办税缴费服务 场所。计划到2021年底前,至少建成"天府·税邮驿 站"2500个,力争覆盖全省所有乡镇。

作为"天府·税邮驿站"体验者,巴中市通江县 广纳镇金光村村民蒋春华说:"我在乡镇上做零工, 以前想开发票,必须坐几十公里的车到县城去办, 很花费时间,现在只需要走几分钟到镇上的邮政网 点就能办,非常方便。"

作为实体办税服务体系的有效延伸和补充, "天府·税邮驿站"可办理代开发票、代征税款、代收 社保、发票寄递、文书送达等多项业务。它既是家门 口的便民办税缴费服务场所,也是重要的税费政策 宣传阵地,不仅安排有工作人员进行现场指导,还配 置各类税收法规政策、业务清单、办理流程等宣传资 料,进一步加深社会大众对税费政策、税费管理、税 费服务以及税邮合作的了解。

近年来,四川税邮合作大力推行发票"网上申 领、邮寄到家"服务,特别是2020年推出疫情期间发 票免费寄递服务,让127万户次纳税人受益。下一 步,四川税邮将结合"天府·税邮驿站"打造,依托已建 成的成都、凉山、资阳、宜宾、广安、广元、乐山税票寄 递中心,结合邮运组织,在全省构建一张更为便捷、高 效、安全的税收票证寄递服务网络。 □廖群英 文练

## 奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

## 海南邮政首家便民药店开业

本报讯 (记者 黄文燕) 6月18日,海南首家 以邮政网点为经营主体的便民药店——琼海人民 路邮政便民药店正式对外营业,标志着"邮政网点 叠加药店+业务合作供应链"特色医药连锁零售模 式进入实创阶段。

琼海人民路邮政便民药店由海南邮政和一 堂医药公司合作成立,这是海南邮政继提供警邮、税

邮服务后又新增的一项便民、利民、惠民的服务举 措。据悉,目前该邮政便民药店共有1100多种药品 及医疗器械,可为周边居民提供多元化的综合服务, 包括为到店用户测量血压、血糖及用药咨询等。下 一步,海南邮政将充分借助渠道网点转型发展契机, 通过多元化、多层次的医邮合作,在全省布局更多的 便民药店,畅通医疗惠民的"最后一公里"。

## 为烈士寻亲

"为烈士寻亲人、让英烈归故里",这是学习党 史、铭记历史的生动教育,也是江苏射阳邮政为民 办实事作出的庄重承诺。截至6月15日,射阳县邮 政分公司已为41名烈士找到了亲人。

#### 投递员不辞辛苦

今年4月以来,射阳县分公司陆续收到盐城五 条岭烈士陵园寄来的由盐城市邮政分公司制作的 46 封为烈士寻亲的信件,这些烈士是在1947年盐 南(今盐城市经济技术开发区步凤镇庆元村境内) 阻击战中牺牲的革命先烈。46名烈士涉及11个 镇、1个农场、30多个村。接到一封封带有沉甸甸

责任的信件,每个投递员的使命感油然而生。 由于这些信件烈士信息不全,加之多次行政区划 调整、村居小组合并等因素,给为烈士寻亲带来了一定 的障碍。于是,射阳县分公司特地召开有关投递人员 会议,成立了为烈士寻亲志愿者服务队。随后,29名 投递员立即行动起来,带着为烈士寻亲的信件,发扬 "不怕跑断腿,不怕磨破嘴"的精神,本着为烈士找到亲 人的执着信念,在投递路上一家家询问、一个个村组查 找、向一位位老人打听,一心要让烈士魂归故里。

## 党员结对帮扶

"为烈士寻找亲人,是我们每一位共产党员对 烈士生命的敬畏,更是我们传承红色基因的光荣使 命。"射阳县分公司分管党建工作的副总经理金福 明说。在该县分公司办公大楼的一楼走廊里,一块 印有"学习党史、铭记历史,全县邮政党员参与五条 岭烈士寻亲倡仪书"字样的标牌显得格外醒目。射 阳县分公司党委结合党史学习教育"我为群众办实 事"活动,向全县邮政党员发出倡仪,要求每位党员 和投递员结对,帮助烈士尽快找到亲人。党员们纷 纷在倡仪书上庄重地签下了自己的姓名。46名党 员一有空儿就帮助投递人员出谋划策,有的党员直 接到村镇和投递员一道参与为烈士寻亲。

"不管怎样,我都要把这封信送给烈士的亲 人。"今年58岁的通洋支局投递员顾正东说。他和 射阳县分公司综合办公室视察员、共产党员冯建平 一起走村串户询问70岁以上的老人,在打听到第 16位老人时,终于在邵尖村二组找到了烈士的亲 弟弟、今年82岁的徐保孝老人。

### 告慰烈士英灵

"哥哥,74年了,我终于找到你了,是镇上投递 员送信给我,才知道你在这里啊!"今年90岁的杨 圣和老人在儿子的搀扶下,来到了五条岭烈士陵 园,在哥哥杨圣军的碑前献上鲜花。

5月15日,千秋支局的投递员董荣香接到一 封五条岭烈士陵园寄来的信。信封上的地址写着 盐城市射阳县千秋公社滨西大队六队桥南村胡健 烈士的亲人收。拿着这封信,董荣香有点踌躇,滨 西大队早已合并到滨东,而桥南村对于今年40岁 的董荣香还从没听说过。于是,她带着信件一路 打听,询问了10多位老人,都说没有听说过胡健 这个人。她不灰心,又来到滨东村打听,得知桥南 村原来是千秋镇下面的一个大村,原名叫桥南乡, 有几个村归桥南乡管辖。在滨东村老会计刘必宏 的帮助下,董荣香和刘必宏一起查找村里的胡姓 人家,又到村里10多位年长的胡姓人家核实,终 于找到了烈士的侄儿胡正云。由于胡正云现居住 在射阳县城,董荣香又起了个大早,骑着电动车来 到县城,把信送到了胡正云的手中。胡正云激动 地说:"这是我们胡家的荣光,等有空儿,我要到 五条岭去祭扫叔叔。'

历时75天,射阳邮政一共为41位烈士找到了 亲人。"一封信、一颗心,信件虽小,但意义重大,我 们为烈士找到了亲人,告慰了烈士的英灵。"射阳县 分公司党委书记、总经理孙宏建如是说。

## 湖州邮政图书巡展助推全民阅读

以上政府表彰的抗疫先进个人、2020年全区脱贫攻坚先进个人、

身边,进一步创造阅读便利条件。